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Ο όσιος Ιωακείμ γεννηθηκε στην Κατοχή της Ακαρνανίας γέροντας σοφός και 
φωτόλαμπρος του δεκάτου ογδόου αιώνος.
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Η μνήμη του τιμάται στις 7 Δεκεμβρίου 

Ο χρόνος της ζωής μας στη γη είναι μια στιγμή στα μάτια του άχρονου θεού μας 



Αυτού που
δημιούργησε και διακρατεί στους αιώνες τα σύμπαντα. Όταν, λοιπόν, έλθει η 
κατάλληλη
στιγμή, ο Κύριός μας προβάλλει και δοξάζει τους φίλους Του σύμφωνα με το λόγιό 
Του:

“Τούς δοξάζοντάς με δοξάσω” (Α΄Βασιλ. 2 , 30). Και ποιοί είναι οι φίλοι του; Μας 
το λέει πάλι ο Χριστός μας: “Υμείς φίλοι μου έστε, εάν ποιήτε οσα εγώ εντέλλομαι 
υμίν ” (Ίωάν.ε΄14). Είσθε φίλοι μου και θα εξακολουθείτε να είστε φίλοι μου, εάν 
πράττετε οσα εγω σας παραγγέλω.

Η στιγμή της δόξας των φίλων Του είναι διαφορετική για τον καθένα. Μιλώντας γι’ 
αυτή εννοούμε την προβολή του φωτεινού παραδείγματός τους στους ανθρώπους 
για μίμηση των κατορθωμάτων τους και οχι για τη δόξα την ουράνια, στην οποία 
εισέρχονται αυτοί αμέσως μετά τη μετάστασή τους απο τη γή πρός τον ουρανό. 
Όλους, όσοι μας είναι άγνωστοι, είναι αφανείς ήρωες, έρχεται στιγμή που ο Κύριος 
τους καθιστά εμφανείς, για να δοξάσει τη διάφανη βιοτή τους και να μας 
διαβεβαιώσει ότι ” Ούκ έστιν κτίσις αφανής ενώπιον Αυτού, πάντα δέ γυμνά και 
τετραχηλιασμένα τοίς οφθαλμοίς Αυτού” (Εβρ. δ’ 13). Ο Θεός μας, “ο ετάζων 
καρδίας και νεφρούς” (Ψαλμ. 7, 9), Αυτός που γνωρίζει τα εσώβαθα των καρδιών 
μας και το βάθος των λογισμών μας, τιμα και βραβεύει τους ταπεινούς και 
αφανείς δούλος Του και το μεγάλο βραβείο Του δεν είναι άλλο απο το “βραβείον 
της άνω κλήσεως” (Φιλιπ. γ’ 14 ).

Ο ‘Οσιος Ιωακείμ, ο Μακρυγένης, είναι ενα διαμάντι πολύεδρο του Αγίου Όρους και 
όλης της Ορθοδοξίας μας, αφού η δράση και τα κατορθώματά του δεν 
περιορίσθηκαν μόνο στήν Αθωνική χερσόνησο. Καυχώνται γι’ αυτόν, για τη 
θεοφιλή πολιτεία του και τη φιλανθρωπική του δράση, η Κατοχή της Ακαρνανίας, η 
Μονή του Οσίου Γρηγορίου του Αγίου Όρους, η Σκήτη της Μικράς Αγίας Άννης σ’ 
αυτό, η Μονή της Μεταμορφώσεως του Σωτήρος Χριστού στη νήσο Πρώτη των 
Πριγκηποννήσων, καθώς και οι Παραδουνάβιες χώρες.

Τη μεγάλη αυτή φυσιογνωμία, που η μνήμη του τιμάται στο Άγιον Όρος και 
μάλιστα στη Μονή του Οσίου Γρηγορίου, μαζί με τους κτίτορες της Μονής, στα 
κτιτορικά, την επομένη της Εορτής του Καθολικού της, του Αγίου Νικολάου, 
Επισκόπου Μύρων, του θαυματουργού, προβάλουμε σήμερα με την έκδοση του 
Συναξαρίου του και της Ακολουθίας του. Η παρούσα εργασία αποτελεί προιόν 
επιθυμίας ανωνύμου, φιλαγίου Μοναχού της Ευβοίας, την οποία αγκάλιασε με 
μεγάλη προθυμία ο εκδοτικός οίκος ‘Επτάλοφος”, αφού οι φιλακόλουθοι εκδότες 
του κατάγονται απο την μοναδική μας, Επτάλοφη Βασιλεύουσα, στην οποία έζησε 
και δίδαξε και έδειξε τα φιλάνθρωπα αισθήματά του ο Όσιος Ιωακείμ και στην 



νήσο Πρώτη της οποίας ο Όσιος ανακαίνισε τη Μονή της Μεταμορφώσεως του 
Σωτήρος.

Ευχαριστούμε θερμά το φίλτατό μας Μοναχό, για την παρότρυνσή του να 
συντάξουμε την παρούσα Ακολουθία, καθώς και για την πρόνοιά του να ιστορηθεί 
η εικόνα του, την οποία εκδίδουμε στο εξώφυλλο της παρούσης φυλλάδος.

Ευχαριστίες επίσης οφείλουμε στον Εκδοτικό Οίκο ” Επατάλοφος Α.Β.Ε.Ε “, για την 
ευγενική και αφιλοκερδή εκτύπωση της Ακολουθίας. Σ’ όλους, τέλος, τους 
φιλάγιους αναγνώστες και ιεροψάλτες εύχομαι, η χάρη του Οσίου Ιωακείμ να τους 
σκεπάζει πάντοτε και να γεμίζει τη ψυχή τους με επιθυμίες αγιότητος, 
ιεραποστολής και φιλανθρωπίας, κατά μίμηση των κατορθωμάτων του.

Δρ Χαραλάμης Μ. Μπούσιας

Μέγας Υμνογράφος της των Αλεξανδρεών Εκκλησίας
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